

为了投奔孩子，退休后来上海生活接近两年了。而在这里并没有感受到大都市的幸福指数有多么高，单就上海对待外来老年人的优惠政策说说我的感受。

在这里给外来老年人的感觉尽管物资丰富，就业基本稳定，居住舒适，便捷交通，空气清新，环境优美，社会秩序良好。但是对待外来老年人没有什么优惠政策。不如在山东，无论你是本地还是外来老年人，都能享受免费乘坐城市公共交通工具，半价乘坐政府投资建设的国有景区内的观光车、缆车等代步工具。免购政府兴办或支持的公园、景点门票，社会力量兴办的公园、景点，70岁以上免购门票，不满70周岁半价购买门票。免费进入公共文化馆、图书馆、博物馆、科技馆、美术馆、展览馆、纪念馆等场所。还有按照时段免费或半价进入政府兴办或支持的公共体育健身场所健身等等。山东要好好感谢之前的刘家义书记，他来到山东为老百姓办了很多好事。

听说上海2017年之前也有这方面的优惠政策，后来因为个别老年人素质低，挤占社会公共资源，就把原先的政策调整了，取消了免费乘车待遇，变成乘车补助，发到工资里面去了。而这样做对于外来老年人来说丝毫享受不到这种优惠政策。社会是平等的，政策制定也应该合情合理的，顺民心，和民意，使老百姓都能感受到大都市的优越感，幸福感。

如果说GDP、GNP是衡量国富、民富的标准，那么，百姓幸福指数就可以成为一个衡量百姓幸福感的标准。老百姓的生活满意度也是最重要的非经济因素，它是社会运行状况和民生状况的“晴雨表”，也是社会发展和民心向背的“风向标”。

希望上海能成为我国居民幸福指数最高的城市。

在此，我们也要为山东点赞！